



新时代 新气象 新作为

推动十九大精神落地生根

石龙区“六改一增”激发贫困户生活信心

本报讯(记者张鸿雨)“俺家原来连个门都没有,一直都是用木板挡着的,做饭烧地锅,屋里弄得挺脏。这一次政府可没少费心,院墙垒好了,厨房里给俺刷白又砌了灶台、贴了瓷片,还给俺送来了电磁炉和锅,所有这些改下来我基本没有花钱。感谢党的好政策让我对好日子有了盼头……”12月3日,石龙区龙河街道大庄社区贫困户曹桂兰和丈夫祁锐说。

祁锐今年69岁,2010年患脑梗,

随后两次复发,现在失去劳动能力。曹桂兰今年63岁,有心脏病。老两口长年离不开药,每个月吃药花费上千元,因为经济拮据,他们家2008年建好房子后一直没有垒院墙,在这次“六改一增”(改厨、改厕、改水、改电、改院、改圈,增添必要生活设施,每户有电视、电扇)中,他们家是社区第一个完工的。

与祁锐夫妇一样,大庄社区有28户贫困户正在享受“六改一增”带来的实惠。

脱贫攻坚百日会战打响以来,该区针对贫困户家中存在的厨房不卫生不整洁、院子不平整没硬化、生活用品不齐全不结实、吃水不方便不安全、习惯不科学不健康等问题,制订了由帮扶单位出资的“六改一增”活动实施方案,改善群众生活条件,保证贫困户住房干净、厨房卫生、院子平整、吃水方便、生活用品齐全,规范和引导群众树立健康的生活观念,养成良好的生活习惯。

“十九大报告提出,增进民生福祉是

发展的根本目的,必须多谋民生之利,多解民生之忧,在发展中补齐民生短板。十九大召开期间,我们再次对‘六改一增’工作作出部署,努力把好事做好、实事做实,全力保障和改善贫困户的生活。下一步,我们将联合各街道走村入户摸底调查,力争不落一户,该改水的改水、该改电的改电,努力改出好样子,让老百姓过上好日子,把‘六改一增’改到贫困户的心坎上。”该区扶贫办主任王领昭说。

市志愿服务助力脱贫攻坚百日会战集中活动举行

张明新讲话并走访贫困户

本报讯(记者孙聪利)12月5日是国际志愿者日。当日上午,由市文明办主办的市志愿服务助力脱贫攻坚百日会战集中活动在郑县渣园乡马坊村举行,市委常委、宣传部长张明新讲话并走访贫困户。

张明新说,近年来,全市广大志愿服务队伍和各单位组织志愿者服务队积极结对帮扶,真情服务群众,在脱贫攻坚工作中发挥了重要作用。

张明新强调,脱贫攻坚既是重大政治任务,也是各级党委政府的重大政治责任,希望各级志愿服务队伍、社会公益团体和广大志愿者进一步提高认识,积极响应市委、市

政府的号召,踊跃投身脱贫攻坚第一线,开展更多有声势、有力度、有实效的志愿服务活动,把科学理论送到基层,把党的政策送给百姓,用科技文化服务群众,以实际行动为贫困群众送温暖、谋福祉。

活动现场,白龟山水库管理局、郑县信用联社、邮储银行郑县支行、郑县畜牧局分别向马坊村捐赠了“六改一增”项目。志愿者为村民义诊,提供农业技术咨询,并义务打扫卫生。

活动结束后,张明新又到渣园乡范寨村、郑县中医院、郑县山陕会馆,实地察看精准扶贫、文明窗口服务、文物保护等工作。

擂台网文艺大赛年度总决赛结束

张明新齐俊禄为获奖代表颁奖

本报讯(记者孙聪利)经过前一天的紧张比拼,12月5日下午,由市城乡一体化示范区和擂台网主办的擂台网文艺大赛年度总决赛结果出炉,并在文化艺术中心一楼大厅举行颁奖仪式。市委常委、宣传部长张明新,市城乡一体化示范区党工委书记齐俊禄为获奖代表颁奖。

擂台网文艺大赛是我市文艺家创办的一种线上与线下相结合的多门类文艺竞赛。此次总决赛有文学、书法、美术、摄影、民间工艺、音乐、舞蹈、曲艺、戏剧等9个门类竞赛以及综合文艺竞赛,参赛选手来自全国各地。经过激烈比拼,

本次比赛共评出9个门类状元奖、两个综合文艺状元奖和30个优秀作品奖。

张明新向获奖人员表示祝贺,并对市城乡一体化示范区对文化事业的高度重视表示肯定。他说,希望广大文艺工作者再接再厉,深入学习贯彻党的十九大精神,充分挖掘我市曲艺、魔术、观音、陶瓷等文化资源,加强现实题材创作,多出精品力作,不断攀登文艺高峰。

齐俊禄表示,示范区会把擂台网文艺大赛继续办下去,争取一年比一年办得精彩,同时将进一步加大对文化事业的支持力度,促进精品文艺的传承和发展。

摆向阳在我市金融工作座谈会上指出

发挥好金融支撑保障作用

本报讯(记者高轶鹏)12月5日上午,我市召开金融工作座谈会。市委常委、常务副市长摆向阳,市政协副主席张弓出席。

会议总结全市金融工作,分析研判金融发展形势,动员各级各部门进一步提高认识,转变观念,改革创新,发挥好金融的支撑和保障作用,促进我市经济金融深度融合、健康发展。

在认真听取了市各金融机构的工作情况汇报、存在问题及下一步工作计划后,摆向阳说,今年以来,各金融部门围绕中心,服务大局,主动融入,积极作为,为全市经济快速健康发展提供了强有力

的资金支持和金融保障,金融运行持续保持平稳向好态势,成绩来之不易,应充分肯定。

就做好下一步工作,摆向阳指出,要推动政府职能部门、银行金融机构和企业间增进了解,深度对接,共同化解矛盾和风险,实现我市金融业平稳健康发展。各级金融监管部门要进一步优化金融生态环境,加大金融知识、金融政策宣传普及力度,提升银企信息对称度,实现高效合作。金融部门要创新服务内容,提高服务水平,发挥好金融信贷的主渠道作用,帮助企业解决资金难题,为地方经济发展作出更大贡献。

学习十九大报告·一日一课 (25)

中国特色强军之路

面对国家安全环境的深刻变化,面对强国强军的时代要求,必须全面贯彻新时代党的强军思想,贯彻新形势下军事战略方针,建设强大的现代化陆军、海军、空军、火箭军和战略支援部队,打造坚强高效的战区联合作战指挥机构,构建中国特色现代作战体系,担当起党和人民赋予的新时代使命任务。

1 确保到二〇二〇年基本实现机械化,信息化建设取得重大进展,战略能力有大的提升。

2 同国家现代化进程相一致,全面推进军事理论现代化、军队组织形态现代化、军事人员现代化、武器装备现代化,力争到二〇三五年基本实现国防和军队现代化,到本世纪中叶把人民军队全面建成世界一流军队。

□制表 永伟

把十九大精神转化为工作动力

朱兰街道党员干部开展志愿服务

本报讯(记者杨德坤)“得益于持续开展党的十九大精神宣讲,党员干部在学习中受启发、作比较,不仅让普通百姓明白了政策内容,自身的精神面貌也明显改善了,干事创业的热情更高了,工作的成效也提高了不少。”12月5日,提到近段时间以来辖区党员干部发生的变化,舞钢市朱兰街道党工委书记董晓辉说。

连日来,该街道创新十九大精神学习宣讲形式,丰富活动载体,积极营造浓厚氛围,把思想和行动相统一,学做共促、学以致用,紧紧围绕当前环境治理、平安建设、基层党建、清河行动、廉政教育等各项重点工作,融会贯通,带动各项工作稳步推进。

该街道班子成员带头组织专题学习会、班子会,结合十九大报告、新党章等内容,认真学习领会实质,把十九大精神转化为工作内生动力。同时,利用微信公众号、报纸、电视、电台等及时转

发、推送党的十九大报告等内容,引导广大干部群众学习党的十九大精神,并要求大家谈学习体会、谋发展思路;在十九大精神宣讲过程中,该街道通过上门学、当面讲的形式,深入行动不便的老党员、老干部家中,结合群众关心的乡村经济振兴、脱贫攻坚、环境整治等工作进行宣讲。

连日来,该街道70余名机关、社区党员干部组成志愿者服务队持续开展朱兰河“清河行动”,率先垂范清淤泥、扫落叶、整治环境;围绕群众在日常生

活中遇到的涉及劳动纠纷、劳动合同、工伤赔偿、婚姻家庭、法律援助、人民调解等问题进行普法宣传志愿服务活动,以实际行动切实增强辖区居民的法律意识和法律素养。

12月4日,该街道纪工委书记于小兵结合十九大精神在对全面从严治党进行解读后,通报了6起侵害群众切身利益的“蝇贪”案例。

学习有榜样 赶超有目标 发展有经验

鲁山县举行“敬业爱岗 奉献担当”事迹报告会

本报讯(记者常洪涛)12月5日上午,鲁山县深入学习党的十九大精神“敬业爱岗 奉献担当”事迹报告会在县文化中心礼堂举行。来自县城市综合执法局、县扶贫办、县公安局交警大队、县人民法院、县一高、县广电局的先进人物代表作了精彩报告。

为了让广大党员干部学习有榜样、赶超有目标、发展有经验,该县委、县政府

组织了这场事迹报告会。

“他在队伍中擎起党旗,把党支部建在路上,带领队伍叫响了‘为人民管好城市’的庄严承诺,赢得了鲁山人民的信任。”“有这样一位党员,为了打赢脱贫攻坚战,18个春秋坚守在扶贫一线,累计休息没有超过一个月,他经常说,不是我累,是贫困户亲还在受穷。”“面对安全畅通这一关系鲁山人民的大事,他把名

利放在身后,把群众利益放在胸口,把鲁山交警的形象刻在了人民群众心中。”“一名基层法官,迈出去的是脚步,带回来的是民心;俯下去的是身板,树起来的是信任。”“从教20多年,他守住初心,把一个又一个孩子送进清华、北大等高等学府,把自己作为人梯,成就孩子的梦想。”“从河南水窖,到天南地北鲁山人,他创造了无数个奇迹,为家乡赢得荣

誉。”张增强、李海军、张文星、魏玉玺、徐永利、张朝岑等人爱岗敬业的情怀、奉献担当的精神,感动着台下观众,会场不断响起热烈掌声。

“听了报告会后,我深受震撼。我将以这些先进人物为榜样,不忘初心、奋力前行,乐于奉献、敢于担当,为党的教育事业的学校发展奉献终生。”县一高老师高鹏举说。



12月5日上午,在石龙区社会养老服务中心,81岁的刘凤英和73岁的刘田老人在一起散步。该中心以一切为了老人服务为宗旨,护工24小时贴心服务,深得老年人赞许。张鸿雨 摄

4. 政府采购服务包括哪些方面?

答:《政府采购法实施条例》第二条规定,政府采购的服务包括政府自身需要的服务和政府向社会公众提供的公共服务。

5. 政府采购的购买方式有哪些?

答:《政府采购法》第二条规定,政府采购的购买方式,是指以合同方式有偿取得货物、工程和服务的行为,包括购买、租赁、委托、雇佣等。

6. 政府采购支持国家的经济和社会发展的政策有哪些?

答:《政府采购法实施条例》

8. 政府采购项目信息发布有什么规定?

答:《政府采购法实施条例》第八条规定,政府采购项目信息应当在省级以上人民政府财政部门指定的媒体发布。采购项目预算金额达到国务院财政部门规定标准的,政府采购项目信息应当在国务院财政部门指定的媒体上发布。(邱爽)

公开透明 阳光采购

政府采购 知识问答

提升城市品位 打造魅力新城

——市城乡一体化示范区跨越发展系列述评之二

在市城乡一体化示范区夏耘路,一棵棵新栽植的树木整齐排列。秋风袭来,沙沙的树叶声似一阵乐曲。道路两侧满溢金黄,俨然成了一条黄金大道,吸引了不少行人驻足欣赏、拍照。环境生态景观大提档,城市形象品位大提升,是示范区群众的普遍感受。近年来,示范区扎实做好“绿、水、文、园、亮”五篇文章,努力建设山水相依、城景交融的魅力城区。

以“绿”萌城

绿色是城市生机的象征,一座城市有了绿才会有希望,有了绿才会有活力。

“原来光秃秃、乱蓬蓬的蒿子山不见了,现在种上了月季啥的可美了!”站在长安大道东段高架桥上,望着看了几十年的朱砂洞山体,今年已经65岁的朱砂洞村民赵二毛赞不绝口。朱砂洞山体地处示范区东大门,是城区形象的第一扇窗口。绿化工程启动以来,累计完成土方施工15000立方米,挡土墙900米,种植高杆月季3200棵,地被月季3500棵,花开时节姹紫嫣红,配上金黄或翠绿的树木,分外好看。

“碧云天,黄花地,秋色连波,波上寒烟翠。”示范区以百城提质工程为抓手,大力整治荒山土坡,因地制宜实施城区绿化工程。近年来,先后实施了叠翠园、集芳园、揽翠园等25项绿化和景观提档工

程,仅2017年就有11项绿化工程在建,共完成栽植银杏、红枫、鸡爪槭、高杆月季等20000余棵,移栽香樟、石楠、木槿等1173棵,栽植地被月季约40000平方米,绿地端头点缀黑松、景石30余组。长安大道、龙翔大道、夏耘路、复兴路、平宝大道等路段,绿树成荫、青翠欲滴;未来路、公正路两条城市干道两侧银杏挺拔,道路中间红枫点缀,金秋时节满目金黄,艳红映衬,成了名副其实的金色大道。同时,示范区注重改善绿树林种,优化植物配置,构筑城市绿色生态体系,实现四季有花、四季常绿。

以“水”润城

水如同城市的眼睛,水美则城靓。水是城市的灵魂,有了水城市才有了灵性与活力。示范区南拥100平方公里的白龟湖湿地,城区内应河、沙河、淇河等多条水系穿城而过。

“要充分利用和放大示范区水资源丰富的独特优势,加强水系规划治理,打造

韵味独特的北方水乡,让人民群众共享水之美水之灵。”市城乡一体化示范区党工委副书记齐俊禄如是说。

倾力打造环湖生态保护区。环白龟湖生态保护区规划面积136.8平方公里,区域内涵盖叶营山、舒山、应山、凤凰山等山体,以及应河、沙河、淇河、淇河等水系。该区域以“一湖人文山水,百里生态画廊”的整体规划理念,聚焦“生态保护”“绿色发展”两大主题,开辟文化旅游、休闲观光、体育健身、生态农业等基础设施项目。

2016年,白龟湖国家湿地公园通过试点验收,成为我市首个、当年河南省唯一正式通过验收的国家湿地公园,是一个集饮用水源地保护、生态保护利用、科普宣教、科研监测、旅游观光等为一体的国家级湿地公园。启动应河水系治理和城区水体整治,全面进行河道整治、治污和环境美化,实施香山沟、朱砂洞引水渠及沿线景观生态工程等项目,实现河道清淤、清污分流、沿河美化。在湖滨路街道

井营村境内,雨过天晴的淇河上游五孔桥至大香山河段绿树掩映、碧水潺潺,实现了“河畅、水清、岸美、生态”目标。

以“文”化城

文化是一座城市的根,也是一座城市的魂,城市有了文化才有灵魂,才有内涵,才有记忆。示范区是西周时期古应国所在地,有着悠久的历史和文化,是最宝贵的财富。示范区特别注重把文化元素、文化内涵融入城市建设,大到文化景观、标志建筑,小到街头布景、游园点缀,都把示范区独特的文化底蕴融入其中,彰显城市的文化气质。目前正在谋划建设的旗楼塔,就是彰显文化传承的白龟湖畔标志性景观项目。位于花山村的牛皋祠也即将进行升级改造,位于市民广场的社会主义核心价值观主题公园,古朴素雅景观布局在一片青翠映衬中分外夺目……

文化不仅要体现在城市景观中,让人们看得见,更要内化于心,让人们感受到、践行好。为此,近年来,示范区大力实

施“弘扬传统文化,提升文明素质”活动,广泛开展好婆婆、好媳妇、好儿女、好妯娌、好邻居和道德之星的“五好一星”评比,带动公民思想道德建设;在白龟湖畔举办“清明诗会”,诵读经典,传承中华优秀传统文化;举办平顶山市第三十二届暨市城乡一体化示范区民间艺术表演大赛,让文化认同、文化自信扎根心底;组建拥有300名固定队员、2000名流动队员的“康乐美”百姓艺术团,在省、市、区多项文化活动中展现艺术风采,今年10月,“康乐美”艺术团参加了河南省“喜迎党的十九大老年展示新风貌”文艺汇演并荣获银奖,展示了示范区人内心富足、精神饱满、健康向上的良好风貌。

以“园”馨城

把城市游园景观建设作为打造美丽城区的重要载体,一方面积极推动“大五园”建设,即白龟湖国家湿地公园、观音文化园、环湖文化园、应国遗址公园、应山主题公园游园,古朴素雅景观布局在一片青翠映衬中分外夺目……

桂花山、体育公园、凤凰山运动公园,形成大园壮美、小园雅致、相映成趣的游园规划格局。目前,这些项目有的已经启动实施,有的已经初显成效,有的正在规划设计。抬望眼,一个一步一景、雅趣邻邻的魅力新城正快步向鹰城人民走来。

以“亮”美城

夜幕降临,华灯初上,一盏盏路灯如若星辰,勾勒出城市秀美的轮廓。让人眼前一亮的不是多少建筑物穿上了五颜六色的“新衣”,炫彩变幻的灯光,俨然一幅幅艺术品,装饰着新城特有的风景,而这一切,得益于示范区近年实施的城市亮化工程。

近年来,示范区先后对长安大道沿线进行了行道树集中亮化工程,树木穿上了“彩衣”,随着季节变换灯光,一抹抹金黄的灯带让人感到了阵阵暖意。对祥云公园进行了集中亮化工程,让原来只有路灯的山体变得更加光亮,更加璀璨。

按照2018年城建计划,示范区将继续深入实施亮化美化工程,将长安大道朱砂洞立交桥至龙翔大道段约9公里范围,市政广场、生态公园、市政大道及五颜六色的祥云公园及其周边道路、湖滨路中段沿湖景观带进行高品质的亮化改造。届时,这里的夜景将会更加璀璨夺目,为湖畔新城增添别样的魅力。(邱爽 程漫)